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БТПП РАЗШИРИ 

КОМПЛЕКСА ОТ 

УСЛУГИ ЗА ФИРМИТЕ 

Като изхожда от сегашните информа-

ционни потребности на бизнеса, Българска 

търговско-промишлена палата разшири ко-

мплекса от консултантски услуги, свърза-

ни с целия цикъл на стопанската дейност. 

За целта се предоставят екипи от високо 

квалифицирани експерти по различните 

специалности, които осигуряват конкретен 

подход за всеки отделен проблем, казус 

или проект, на базата на положителния 

международен опит, ноу-хау и бизнес кон-

такти. Програмата включва следните нап-

равления: 

1. Консултации по европейска интегра-

ция и проекти: 

- функциониране и възможности на въ-

трешния пазар на стоки и услуги, вкл. Ак-

туални търгове. 

- участие в програми, проекти, иници-

ативи и политики на ЕС, процедури за ка-

ндидатстване за финансова подкрепа, кон-

султиране на МСП при подготовката на 

предложения за кандидатстване по струк-

турните фондове на ЕС, Седма рамкова 

програма и др. 

- сертификация на продукцията, мит-

нически формалности и процедури, учас-

тие в търгове, критерии за екологичност на 

стоките, маркировка СЕ. 

- иновационни политики, законодател-

ство и програми за подпомагане на МСП 

- технологичен трансфер и технологич-

но развитие – технологично проучване и 

оценка. 

2. Консултации по извършване на сто-

панска дейност: 

- възможности за извършване на сто-

панска дейност на територията на стра-

ната, регистрация на дружества. 

- предоставяне на бизнес информация 

и икономически профили за чуждестранни 

фирми 

- стандартизация и системи за управле-

ние на качеството. 

- обслужване на фирмите при осъщест-

вяване на търговска дейност. 

- информация за патенти, търговски 

марки и защита на интелектуалната собст-

веност. 

- приложение и изисквания на търгов-

ски и митнически режими. 

3. Консултации по проекти за финан-

сиране: 

- съдействие при изготвяне на про-

ектни предложения за финансиране, разра-

ботване на бизнес планове и проекти. 

- информация и консултация по финан-

сови и застрахователни въпроси, франчай-

зинг и рисков капитал. 

4. Консултации по маркетингови проу-

чвания: 

- маркетингови проучвания на вътреш-

ния и международния пазар. 

- анализ на състоянието и проблемите 

на отделен сектор, отрасъл или регион. 

- съдействие при изготвянето на фи-

нансови анализи и стратегии за развитие. 

- информация за състоянието на стоко-

ви пазари и цени. 

5. Консултации по данъчни въпроси: 

- казуси по данъчното, счетоводното и 

осигурителното законодателство. 

- помощ и защита на правата на данъ-

коплатците по издадени рев. актове. 

Допълнителна информация: на адрес 

www.bcci.bg/bulgarian/uslugi/biznes_uslugi_

01v.htm  
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ДДС РЕГИСТАЦИЯТА НА 

РУМЪНСКИТЕ ФИРМИ 

НАП отправи предупреждение към 

всички български фирми, които имат конт-

рагенти в Румъния, да проверят дали те 

притежават валидна ДДС-регистрация. То-

ва се налага от обстоятелството, че в Румъ-

ния от 01.08.2010 г. действа нова система 

за регистрация на местните търговци, кои-

то извършват вътрешнообщностни сделки 

в рамките на ЕС. Според нея, всички фир-

ми, неподали предварително заявление за 

извършване на вътреобщностна сделка, ав-

томатично се дерегистрират по ДДС в сис-

темата VIES. Тази система служи за обмен 

на ДДС - информация между данъчните 

администрации на страните-членки на ЕС, 

като предоставя и възможност за публична 

проверка на валидността на ДДС-регист-

рацията на търговците. Само включените в 

Специалния регистър на търговците в 

рамките на ЕС и имащи валидна ДДС-ре-

гистрация във VIES, имат право да извър-

шват вътреобщностни сделки. Ако при 

проверката идентификационния номер по 

ДДС на румънския контрагент се окаже 

невалиден, българския търговец следва да 

напомни на партньора си да се регистрира 

по ДДС в Националната агенция по данъч-

ната администрация на Румъния, за да 

може да извършва сделки в ЕС. В про-

тивен случай българският търговец ще е 

задължен да начисли стандартната ставка 

на ДДС от 20% при извършване на вът-

решнообщностната доставка на стоки или 

услуги, с място на изпълнение на терито-

рията на Румъния. Проверка валидността 

на ДДС - номерата може да стане на: 

http://ec.europa.eu/taxation_customs/vies/  

НАП обръща специално внимание на 

тези въпроси, тъй като все повече се заси-

чат опитите за измами с ДДС в ЕС. От 

01.01.2010 г. разминаванията при вътреш-

нообщностните сделки със стоки и услуги 

се засичат в много по кратки срокове. Об-

менът на ДДС - информация между стра-

ните-членки в ЕС вече става не на 3, а на 1 

месец. В момента тече проверка на фирми 

декларирали, че са получили услуги от ЕС 

на стойност 175 млн.евро, като в същото 

време тези сделки не фигурират в деклара-

циите на европейските им контрагенти, 

според системата VIES. Най-големите раз-

минавания са установени при сделки с 

Холандия – над 10 пъти, Италия – над 6 

пъти и Германия – над 3 пъти. Това значи, 

че българските фирми са декларирали в 

пъти повече платени услуги от обявените 

във VIES-декларациите на европейските 

им партньори. Проверката се извършва 

съвместно с данъчните администрации на 

другите страни-членки, тъй като има осно-

вателни съмнения за загуби от ДДС и кор-

поративен данък чрез деклариране на фик-

тивни сделки. Отчита се и факта, че веро-

ятно част от разликите се дължат на про-

мяна в правилата за определяне на мястото 

на изпълнение на доставки на услуги в 

рамките на ЕС. Според новите изисквания 

от 01.01.2010 г., когато услугите се предос-

тавят на фирми, регистрирани по ДДС, мя-

стото на доставката на услугата е там, къ-

дето клиентът е установил своята дейност. 

Ако европейска фирма доставя услуга на 

българска фирма, данъкът се начислява в 

България, а не както бе в общия случай – в 

страната на доставчика. 

СТАРТИРА НОВА СХЕМА 

ПО ОП “РЕГИОНАЛНО 

РАЗВИТИЕ” 

Министерство на регионалното разви-

тие и благоустройството открива процеду-

ра за предоставяне на безвъздмездна фина-

нсова помощ по ОП “Регионално разви-

тие” 2007 – 2013, приоритетна ос 3 “Ус-

тойчиво развитие на туризма”, операция 

3.1 “Подобряване на туристическите атрак-

ции и свързаната с тях инфраструктура”, 

схема за предоставяне на безвъздмездна 

финансова помощ BG161PO001/3.1-03/ 

2010 “Подкрепа за развитието на природ-

ни, културни и исторически атракции”. За 

кандидатстване се допускат 161 общини с 

население над 10 хил.жители, разделени  в 

(следва на стр. 3) 
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(от стр. 2) 

2 компонента, от които 13 общини с тра-

диционно развит туризъм. По принцип се 

допускат до участие всички 264 общини на 

територията на България, притежаващи 

недвижими културни ценности с национа-

лно и световно значение, съгласно регис-

търа на Националния институт за недви-

жимо културно наследство. Подкрепа ще 

получат дейностите: 

- развитие на природни, културни и ис-

торически атракции – реставрация, консер-

вация, експониране, опазване, оборудване, 

въвеждане на техники и програми за ин-

терграция и анимация; 

- развитие на туристическата инфраст-

руктура, необходима за нуждите на атрак-

циите – туристически пътеки, пътеки на 

здравето, маршрути за катерене, езда и ко-

лоездене, места за пикник, указателни та-

бели, посетителски информационни центо-

ве; 

- развитие на допълнителна дребнома-

щабна техническа инфраструктура, необ-

ходима за посещение на района на атрак-

циите – пътища и улици за достъп, детски 

площадки, съоръжения за отдих и спорт с 

нестопанска цел, паркинги, зелени площи, 

тоалетни, осветление, съоръжения за съби-

ране на отпадъци, комунални услуги, дос-

тъп за хора с увреждания 

- съпътстващо обучение на персонала, 

работещ в подкрепяните атракции 

- допълнителни дребномащабни неин-

фраструктурни дейности – организиране 

на събития в района на атракциите, марке-

тингови и рекламни дейности. 

Общият размер на схемата е 173777324 

лв., като размера на съфинансиране от ев-

ропейския фонд за регионално развитие 

възлиза на 85%. Максималния и минима-

лния размер на безвъздмездната финансова 

помощ за отделните проекти е от 600 хил. 

лв. до 6 млн.лв. 

Крайният срок за подаване на проек-

тите в отдел “Изпълнение на програмните 

приоритети” при главна дирекция “Прог-

рамиране на регионалното развитие” на 

МРРБ е 14.01.2011 г. Насоките за кандида-

тстване и пълния комплект от документи 

са публикувани на Интернет-страницата на 

опреативната програма www.bgregio.eu , на 

сайта на МРРБ www.mrrb.government.bg и 

на Единния информационен портал 

www.eufunds.bg  

В Е С Т И 
БТПП София организира ИНТЕРТЕКС-

ТИЛ 2010 ЕСЕН – изложение за текстил, 

облекла и аксесоари от 22 до 26 септември 

т.г. в НДК-София. За контакти: тел. 02/811 

7428, e-mail: Fair-intertex@bcci.bg  

* * * 

Регионална франчайзинг конференция, ор-

ганизирана от Посолството на САЩ в Ки-

пър ще се проведе на 14 и 15 октомври т.г. 

в гр. Лимасол: www.franchisecyprus.com  

* * * 

Индийски международен търговски пана-

ир ще се проведе от 14 до 27 ноември т.г. в 

гр. Ню Делхи. За информация www.inf.in  

* * * 

II Международен инвестиционен форум ще 

се проведе на 18 и 19 октомври т.г. в гр. 

Ашхабад, Туркменистан. За информация: 

www.turkmenistan-investmentforum.com  

* * * 

Международният Хавански панаир ще се 

проведе от 1 до 6 ноември т.г. в гр.Хавана. 

За информация: тел. 0053 5 2808898, e-

mail: combuhav@enet.cu  

* * * 

Форум “Русия – Европа: Сътрудничество 

без граници” ще се проведе на 12 ноември 

т.г. в Москва. За информация и заявки: 

www.ru-eu0cooperation-without-

frontiers.com  

ОФЕРТИ И ПРЕДЛОЖЕНИЯ 

* Министерство на земеделието и храните 

организира участието на български фирми 

в селскостопанското изложение ЗЕЛЕНА 

СЕДМИЦА (Intenationale Gruene Woche 

Berlin), което ще се проведе от 21 до 

30.01.2011 г. в Берлин. Министерството 
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поема разходите по изграждането на общ 

национален изложбен щанд. Информация 

може да се намери на Интернет сайт: 

www.messebelin.de/vip8_1/website/intrernet/

itenet/www.gruenewoche/deutsch/index.html  

* Изпълнителна агенция за насърчаване на 

малки и средни предприятия организира 

българското участие в Межднародно изло-

жение за хранително вкусова промишле-

ност и винопроизводство PRODEXPO 

2011 от 11 до 14 март 2011 г. в Москва. 

Агенцията поема разходите за изложбена 

площ и щанд, регистрационни и медийни 

такси, каталог на участниците и съпътст-

ващите мероприятия. За допълнителна 

информация тел. 02/ 9329 247, e-mail: 

ngeorgieva@sme.government.bg  

* Черноморската организация за интегра-

ция и устойчиво развитие организира Пър-

ви международен конгрес “Интеграция и 

устойчиво развитие в Черноморския реги-

он” от 4 до 6 декември т.г. в гр. Бургас. 

Форумът е насочен към правителствения и 

неправителствения сектор в сферата на 

екологията и икономиката и към водещи 

компании от региона. Основни теми: “Ин-

теграционни процеси”, “Трансгранично и 

търговско сътрудничество”, “Икономичес-

ко развитие и ресурси”, “Екология-заплахи 

и възможности”. За информация: тел. +7 

(499)1538992, www.Congress.BlackSea-

online.org  

* Enterprise Europe Network-БТПП органи-

зира бизнес мисия на фирми от туристи-

ческия сектор в гр.Хевиц, Западна Унгария 

от 27 до 29 септември т.г. Организаторите 

поемат разходите на участниците, с изк-

лючение на транспорта до Унгария. За ин-

формация: тел. 02/ 9802 189, e-mail: 

een_expert@bcci.bg  

* Enterprise Europe Network (Егейски реги-

он) организира XII Международен симпо-

зиум “Текстил и Облекло” за обмен на 

актуални разработки, технологии и инова-

ции в бранша от 28 до 30 октомври т.г. в 

гр. Измир, Турция. За информация и регис-

трация www.aviation.ebicege.org.tr  

* Търговската секция при Посолството на 

Турция в София организира участието на 

български вносители в търговски мисии в 

международни изложения през 2010 г.: 

- TATEF 2010 – за технологии за обра-

ботка на метали от 10 до 14 октомври в Ис-

танбул; 

- Paintistanbul 2010 – за бои и спомага-

телни средства от 23 до 26 септември в 

Истанбул; 

- ANNOFER 2010 – за технологии, машини 

и изделия от цветни метали от 9 до 13 

ноември в Истанбул; 

- ANKIROS 2010 – за черни метали и 

леярски технологии от 9 до 13 ноември в 

Истанбул; 

- TURCAST 2010 – за ляти изделия от 9 до 

13 ноември в Истанбул; 

- “Цитрусови плодове” – от 1 до 4 ноември 

в Мерсин; 

- “Кожени изделия” от 23 до 27 ноември в 

Истанбул; 

- Growtech Eurasia 2010 – за оранжерийно 

и земеделско оборудване и технологии от 

30 ноември до 44 декември в Анталия. 

Програмата включва посещение на изло-

женията, брифинги, двустранни срещи, по-

сещения на търговски и производствени 

бази. Разходите по настаняването на одо-

брените фирми се посемат от Агенцията 

по външна търговия на Турция. За ин-

формация: тел. 02/ 958 1202, e-mail: 

dtsofia@bitex.com  

* В действие е Интернет – платформа за 

търсене и предлагане с купувачи от Гер-

мания www.techpilot.net. Българските дос-

тавчици могат да бъдат включени с оферти 

след безплатно въвеждане на контактни 

данни и производствени възможности чрез 

следния линк: 

www.techpilot.net/serviets/AuctionConnector

?template=reg_sup&ingCode=en, а информа-

ция може да се получи на тел. 

+49(89)599444 452, факс +49(89)599444 

401. 

* Чешката фирма B.G.M. export, 11090 

Praga 10, tel.+420 274775976, fax +420 2748 

13486, e-mail: cervinkovz@bgm.cz произво-

дител на трезори, сейфове и каси за оръ-

жие търси контакт с български вносители. 


